



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



15 октября с 11-00 до 17-00
в Ялуторовском районе
возможны перерывы в трансляции
эфирного телерадиовещания

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ **когда:** в четверг, 17 октября, с 11-00 до 12-00. Телефон 2-02-28.

▼ **отвечает:** заместитель главы города Ольга Алексеевна Губачёва.

▼ **темы вопросов:** образование, здравоохранение, культура, молодёжная политика, спорт, социальная защита населения.

Администрация города

АНОНС

Просим в гости!

■ (Соб. инф.)

В субботу, 19 октября, в Ивановке Ялуторовского района пройдёт семейный этнофестиваль коми-зырянской культуры и кухни «Чомор»⁽⁰⁺⁾.

Традиционный праздник посвящён окончанию уборки урожая. Главной «героиней» этого дня является капуста - третий хлеб коми-зырян. Из неё хозяева приготовят блюдо по старинному национальному рецепту. Также пройдёт дегустация других традиционных кушаний. Помимо гастрономической части, в программе фольклорно-театрализованные представления, выступления коллективов художественной самодеятельности Ялуторовского района, мастер-классы, интерактивные площадки и многое другое.

Также на фестиваль приедут званые гости из Староалександровки Ярковского района. В этом селе тоже проживают коми-зыряне, с которыми ивановцев связывает давняя дружба.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Фестиваль пройдёт в ивановском клубе-библиотеке, начало в 12-00.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

▼ **для кого:** для участников СВО и членов их семей.

▼ **когда:** до 18 октября, с 10-00 до 13-00. Тел.: 8 (3452) 27-04-43, 27-04-51, 34-53-54.

▼ **проводит:** прокуратура Тюменской области.

О нарушении прав детей участников СВО можно сообщать по тел. 8 (3452) 27-04-68.

Мечтаю - делаю

«Мамонтовские дни» начались с мотивационной сессии для подростков



На экране показали работы начинающей художницы из Ялуторовска Валерии Калмагоровой /ФОТО АВТОРА

УВЛЕЧЁННЫЕ

■ Анна МИСЛЕР

Городским старшеклассникам рассказали, как генерировать идеи и реализовывать их. Мотивационной сессией на тему креативных индустрий открыли в этом году традиционные «Мамонтовские дни».

Художник или креатор. В качестве спикеров пригласили представителей креативного предпринимательства (кстати, это термин) из Тюмени, Тобольска и Ялуторовска.

- Мы хотели, чтобы школьники на примере опыта наших спикеров увидели, как можно самореализоваться. На встрече также позвали городских детей, уже увлечённых теми направлениями, в которых работают предприниматели. Возможно, кого-то заинтересует развитие в сфере креативных индустрий, - обозначила главную цель мероприятия председатель комитета по культуре и туризму Елена Васильева.

Первой к ребятам обратилась директор Центра развития креативных компетенций Линария Брикнер. Предпринимательница на основе короткой истории объяснила

Школьникам представили разные варианты действий при реализации идей вплоть до указания организаций и адресов

подросткам, чем творческий человек отличается от креатора.

- Если вы нарисовали - вы художник, если вы нарисовали, оцифровали и смогли продать, то вы уже креатор. Креативные индустрии - это экономический термин, и деятельность в каком-либо из их направлений - всегда про зарабатывание денег, - подчеркнула Линария. - Вы сейчас в силу возраста можете взять, например, дизайн и IT и создать продукт, который будет нужен вам и территории, на которой вы проживаете.

Активность в основе. Директор тюменской студии звукозаписи Пётр Дёмин рассказал о своём творческом пути. Начав с дизайна одежды, молодой человек пришёл к продвижению музыкантов. От Петра ребята узнали о фестивалях и

площадках, на которых можно представлять свои музыкальные проекты.

Ольга Арушанян из Тобольска поделилась опытом, как в маленьком городе, где развиваться сложнее, она открыла лабораторию моды и шитья, а затем и модельное агентство. По словам бизнес-леди, любое её начинание появлялось из потребности, которая в городе была не закрыта.

О подобном мотиве заявил и местный предприниматель Дмитрий Крупеня. Исходя из желания организовать интересный досуг своим детям, многодетный отец открыл в Ялуторовске детский центр. Дмитрий призвал подростков отрываться от телефонов и осваивать новые навыки, напомнив, что спящему достаются только сны. Более того, даже выразил готовность вложиться материально в обучение тех ребят, которые захотят закрыть в сфере бизнеса пока ещё новые на рынке вакансии.

Создательница творческой мастерской «Дайте стену» Александра Мельникова опровергла утверждение, что художники бедны.

- В искусстве всё через общение. Никто не ищет художника на сайте по поиску работы. Вам всегда будут писать только друзья и знакомые, - сказала Александра.

Зарядили. Иметь желание, много работать, не упускать возможностей, смело задавать вопросы тем, кто знает на них ответы, быть дисциплинированными, экспериментировать, пробовать себя в разных сферах и выбирать своё - такими короткими мотивациями поделились с будущими креаторами действующие предприниматели.

- Именно со школьниками актуально обсуждать эти темы, потому что это наши будущие креативные кадры. Но нужно и поддерживать подростков, ведь они свободны в мышлении, могут предложить те темы, которые взрослые даже не озвучат. Они уже сейчас создают то, что может взять взрослое сообщество, - пояснила Линария Брикнер.

По полочкам. После встречи вопрос о том, в какие двери стучаться со своими идеями, у многих ребят отпал.

- Оказывается, можно много к кому обратиться со своими идеями, чтобы продвинуть творчество, - поделилась после сессии старшеклассница Валерия Калмагорова.

- Слова спикеров вдохновили развиваться и продвигаться. Я увлекаюсь музыкой, и мне было интересно послушать, где можно заниматься этим, показывать себя, - сказал Антон Егоров.

С НОВЫМ СТАТУСОМ

«Дом Юнармии» открыли на базе киёвской средней школы

ВОСПИТАНИЕ
ПАТРИОТОВ

Олег ВЛАДИМИРОВ
ФОТО АВТОРА

Официальный статус «Дома Юнармии» получила школа в Киёво. Она станет общим центром подготовки для всех отрядов военно-патриотического движения Ялуторовского района.

Будут везде. Этот центр стал шестым по счёту в Тюменской области. Идея принадлежит местной школе и муниципальной администрации, её поддержали в региональном штабе.

- В перспективе у нас создание «Домов Юнармии» во всех муниципальных образованиях. Всего их 26, поэтому в каждом планируем открыть как минимум по одному. А претендовать на этот статус может любое учреждение в сфере образования, культуры, спорта, молодёжной политики, - проинформировала начальник регионального штаба движения Анастасия Попова. - Всё зависит от инициа-



Для школьников района здесь будут проводить соревнования и встречи с ветеранами

тивы администрации и вовлечённости педагогов. Если они готовы создать у себя центр притяжения для детей и принимать юнармейцев, то мы будем активно содействовать этому.

Сейчас в школе оборудован специализированный юнармейский кабинет. Часть методических материалов, оформления и стрелкового ору-

жия передали из регионального штаба, часть принадлежит школе. Но «Домом Юнармии» теперь считается всё образовательное учреждение. Здесь планируют обучать истории, военному делу, проводить соревнования и встречи с ветеранами.

Продолжат традиции.

На церемонии открытия в духе движения органи-

зовали построение отрядов, внесли знамёна и исполнили гимн России. Юнармейцев даже не смутила случайно или специально оборвавшаяся инструментальная фонограмма, они без запинок допели два куплета хором. Было видно, что текст гимна школьники знают наизусть.

- Я уверена, что юнармейцы, орлята и пред-

ставители Российского движения детей и молодёжи являются надёжными продолжателями традиций наших отцов, дедов и прадедов! - приветствовала ребят заместитель главы Ялуторовского района Любовь Цыганкова.

В ряды движения торжественно приняли новых участников, членам отрядов выдали юнар-



Юнармеец Кирилл Киселёв зачитал клятву, которую повторили все новые участники движения

В Ялуторовском районе 90 юнармейцев

мейские книжки. Руководители объединений Евгений Савин и Виктор Лютыи отмечены благодарностями всероссийского штаба Юнармии.

#МЫВМЕСТЕ

Напрямую бойцам

Олег ВЛАДИМИРОВ

Около тонны гуманитарного груза на прошлой неделе отправили в зону СВО добровольцы из волонтерского центра в Ялуторовске.

Сегодня эти посылки должны прибыть по назначению. Список необходимых вещей ранее составили бойцы конкретного подразделения на Купянском направлении и передали его через сослуживца. Он сам заехал принять груз в новом многопрофильном волонтерском цехе на улице Свободы. Формально помещение ещё без вывески, но тут уже работают добровольцы. Шесть дней в неделю - по сменам, с одним выходным в субботу - 30 человек плетут сети, вяжут и шьют изделия, фасуют сухие супы. В чате поддержки центра насчитывается 260 участников.

- С просьбой о гуманитарной помощи к нам обратилась мама бойца, который находится в зоне проведения СВО. Отправляем маскировочные сети, сухие супы, которые изготавливаем в нашем волонтерском центре, каши. Люди приносят носки, бельё - то есть всё, что нужно бойцам по списку, - рассказала координатор центра Гульнара Савина.

Центр действует напрямую по заявкам военнослужащих и сейчас способен выпускать до пяти тысяч порций сухих супов в месяц, а также по две маскировочные сети в неделю. Здесь сотрудничают с доброшвеями из цеха на ул. Оболонского, слушателями университета старшего поколения, членами землячества «Север» и объединения под руководством Светланы Сотовой. Просторное помещение в здании бывшего магазина с подсобками месяц назад волонтерам предоставила ещё одна ялуторовская предпринимательница.

О вкладе в Победу

ПРОЕКТ

В Ялуторовске стартовал новый патриотический проект «Маленький город для большой Победы».

В нём участвуют воспитанники старших и подготовительных групп детского сада № 7, ученики начальных классов школы имени Декабристов, учащиеся Детской школы искусств им. С. И. Мамонтова, а также их родители.

Для самых младших.

Рассказать детям о Великой Отечественной войне - так обозначили для себя основную задачу инициаторы проекта. Для того чтобы воплотить все запланированные мероприятия в жизнь, была создана «Мастерская творческих

инициатив». В неё вошли руководитель проекта Наталья Титова, директор детского сада № 7 Ирина Гиберт, ответственные за музыкальное сопровождение и организацию встреч Галина Липихина, Анна Золотухина и Алёна Фоминова. Помощь в проведении мероприятий и экскурсий оказывают педагоги детского сада.

- Мы, взрослые, должны рассказать детям о том страшном времени на понятном для них языке, - открыла планы воспитатель детского сада № 7 Алёна Фоминова. - Память о Великой Отечественной войне поможет осознать, что наша свобода и благополучие стоят дорого, и мы должны ценить их, а также бережно относиться к достижениям и историческому наследию нашего народа.

Через беседы и творчество.

В рамках проекта будут проведены исторические часы «Великая Отечественная война в наших сердцах», на которых дети расширят знания о причинах начала войны, о вкладе нашего города в Победу. Экскурсии «Маршруты памяти и славы» познакомят детей с улицами, названными в честь героев-земляков. В местном краеведческом музее пройдёт знакомство с выставкой «Слава побежденным, слава героям!». Встречи с горожанами, выросшими в годы войны, помогут детям проникнуться тяготами сурового времени, ребята смогут задать интересующие их вопросы, вместе со взрослыми на мастер-классах создать куклу военных лет.

Накануне празднования Дня Победы все

участники и социальные партнёры проекта будут вовлечены в активную творческую деятельность: для них планируют организовать флешмоб «Катюша» и фестиваль «Маленький город для большой Победы».

На конкурсе рисунков, раскрасок и фотографий мальчишки и девчонки попытаются через творчество раскрыть эту сложную для них тему. Лучшие работы разместят в детском путеводителе «Ялуторовск в годы Великой Отечественной войны», который будет переиздан в рамках проекта и станет хорошим подспорьем для педагогов и родителей.

СПРАВКА «ЯЖ». Проект педагогов реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Подготовила Анна МИСПЕР

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

от 3 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

1 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



С наступлением холодного времени года **НЕЛЬЗЯ:**

- ☛ оставлять включённые приборы без присмотра;
- ☛ сушить над ними бельё, одежду, обувь;
- ☛ пользоваться самодельными обогревателями.



ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2024 года

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 45 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск, утверждённого решением Ялуторовской городской Думы от 26.07.2018 № 536-VI ГД, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2024 года согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Направить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2024 года в Ялуторовскую городскую Думу и в контрольно-счётную палату города Ялуторовска в срок не позднее 14.11.2024.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета финансов Администрации города Ялуторовска.

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования
город Ялуторовск

(Постановление № 1091 от 11.10.2024 г.)

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 29.06.2016 № 419 «Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Ялуторовска»

В соответствии со статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 29.06.2016 № 419 «Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Ялуторовска» внести изменения согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования
город Ялуторовск

(Постановление № 1083 от 07.10.2024 г.)